



体育看台

足球亚洲杯小组赛

中国队首场迎战塔吉克斯坦队

据新华社多哈1月12日电(记者岳东兴 公兵 汪强)在12日的亚洲杯赛前新闻发布会上,中国男足主教练扬科维奇和门将颜骏凌表示,全队将尽一切努力,赢下首场比赛。

中国队在亚洲杯小组赛中对阵塔吉克斯坦队。

扬科维奇表示,全队经过一个月左右的准备,现在都已经准备好了,希望在亚洲杯上打出最精彩的表现。

作为球队主力门将,颜骏凌此次是第三次参加亚洲杯。他说,再一次站上亚洲杯舞台,对中国队和球迷来说都是非常重要的。

现在所有球员、教练组以及整个团队,都准备好了迎接13日的比赛。“希望在明天的比赛中,我们

所有球员准备好,去赢下这场比赛,尽我们所有人的努力,拿下‘开门红’。”

在回答媒体提问时,扬科维奇表示,稳定性在大赛中很重要。不管是预选赛还是亚洲杯,所有人都想取得“开门红”。但是,即使第一场比赛出现了问题,也不代表预选赛会被淘汰、亚洲杯无法出线,球队只需专注于自己,把所有的技战术内容通过教练组的部署打出来。

塔吉克斯坦队此番是队史首次参加亚洲杯,世界排名在本组中仅高于黎巴嫩队,排在第106位。主教练佩塔尔·舍格尔特在发布会上表示,球队近期遭遇伤病打击,实力受到影响,但他会以积极的态度做好部署,克服困难。中国队是小组中的强队,令人尊重,塔吉克斯坦队将力争打出最佳表现。

“十四冬”速度滑冰(公开组)比赛

12日产生3枚金牌 高亭宇韩梅夺金

据新华社呼和浩特1月12日电(记者王春燕 魏婧宇)第十四届全国冬季运动会速度滑冰(公开组)比赛12日产生3枚金牌,北京冬奥会冠军高亭宇在右腿有伤的情况下依旧强势夺金,内蒙古选手韩梅则在全场观众的加油声中获得女子1500米冠军。

在速滑男子500米比赛中,代表黑龙江队出战的高亭宇无疑是引人注目选手,但他在出发阶段脚下不稳,险些摔倒,随后迅速找回重心,顺利完成比赛,并以34秒95的成绩获得冠军。辽宁队的杨涛仅落后高亭宇0.02秒获得银牌,河北队的李添龙以35秒25

获得铜牌。

对于后面两天的比赛能否继续站上领奖台,韩梅说:“储备肯定是已经储备得很充分了,就看到时候发挥怎么样了,但我不畏惧赛程安排。”

在女子1500米比赛中,前一天登上女子1000米领奖台的三位选手再次包揽前三名,只不过换了一下顺序。内蒙古选手韩梅以1分56秒90的成绩获得冠军,亚军被新疆队的殷琦获得,成绩是1分57秒29,吉林队的李奇奇以1分57秒74获得铜牌。

当日还进行了男子5000米决赛,辽宁队包揽前三名。

美英对也门胡塞武装发动空袭

新华社开罗1月12日电(记者王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚12日发表声明说,美国和英国当天凌晨对73处胡塞武装目标发动空袭,造成5名武装人员死亡,6人受伤。

萨雷亚说,美英战机和导弹袭击了包括也门首都萨那、红海城市荷达、哈杰省、萨达省和塔伊兹省内的目标。萨雷亚指责这是“野蛮的侵略”,表示胡塞武装将毫不犹豫地打击“陆地和海上所有敌对目标”,并将继续“阻止以色列船只或前往以色列的船只在阿拉伯海和红海航行”。

也门首都萨那等地当地时间12日凌晨遭美军和英军空袭。美国总统拜登发表声明说,打击行动是对胡塞武装持续袭击往红海水域国际商船的“直接回应”,包括9日“针对美国船只”的袭击。

自新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示,关联以色列的船只只是该组织的“合法打击目标”,袭击行动将持续到以色列停止对加沙地带的军事打击为止。胡塞武装袭击船行动已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线,转而绕行非洲南端。

刘家峡水电厂给防汛设备加装无电应急装置

日前,国网甘肃刘家峡水电厂排沙洞等闸门启闭机无电应急操作装置成功投运,标志着该厂所有泄洪排沙闸门完成无电应急操作装置加装,为闸门操作增加了一道坚实的安全保障。

刘家峡水电溢洪道、泄洪洞、排沙洞、泄水闸主要功能为宣泄洪水、降低库水位及排沙。闸门启闭机无电应急操作装置

成功运行后,确保了在一切外来电源失电后还能正常进行闸门的启闭操作,保证泄洪、防汛度汛设备始终处于正常工作状态。

长期以来,国网甘肃刘家峡水电厂致力于泄水建筑物闸门系统启闭可靠性研究,积极引进新工艺、新设备,确保在极端条件下泄洪闸门及时可靠启闭,保障大坝安全。

方大炭素:福利暖心凝聚发展合力

2023年,方大炭素积极践行“以员工为中心”的理念,在关心关爱员工上不留余力办实事、办好事,累计发放员工福利达3398.97万元,让员工充分感受到来自企业的温暖和关爱。

把员工当亲人一直是方大炭素“党建之魂”企业文化的重要内容,企业千方百计为员工谋福利。方大炭素员工及其父母、配偶、子女不仅能享受到医疗资助、春节、中秋、端午等20

多种福利,而且报销员工子女高中学费,给考入二本以上员工子女发放奖励金。此外,方大炭素还出台“方威励志奖学金”“方大养老金”“敬老助学金”“孝敬父母金”“创效退休奖励金”等一系列福利政策,真正让员工感受到“一人在方大,全家有保障”,使员工产生强烈的归属感,凝聚起强大的发展合力,助推公司高质量发展。

(洪万有)

遗失 赵军拥有的位于靖煤公司王家山矿一家属区36号楼1单元131室房产证,声明作废。

曝光哪些共性问题 未来督察重点是什么

——聚焦中央生态环保督察

新华社“新华视点”记者 梁军 高敬

第三轮第一批中央生态环境保护督察不久前已全面完成督察进驻阶段工作,共公开通报25个典型案例。督察曝光了哪些共性问题?下一步会如何发力?“新华视点”记者就此进行了梳理和采访。

违规排污,采矿集中多发 一些老问题久拖不决

“与此前督察相比,同类型的案例触目惊心程度有所减轻,反映出各地对生态环境保护的重视程度明显提高,但与党中央的要求、与人民群众对优美生态环境的需要还有不小差距。”一名督察人员说。

督察组公开通报了福建、河南、海南、甘肃、青海5省共25个典型案例:化工园区违法违规排污、违规开采矿产、生活污水收集处理不到位、沿海防护林保护不力……本次督察以来,5省共约谈党政领导干部623人,问责党政领导干部289人。督察组每到一地,都受到社会广泛关注。

督察“利剑”再次“出鞘”,切实传导压力,推动高质量发展,但也暴露出一些共性问题集中多发,部分地方存在生态环境问题久拖不决、整而未改等情况。

首先,环境基础设施短板问题依然突出。

督察发现,5省均存在对环境基础设施建设重视不够、统筹谋划不足,生活污水集中处置设施建设滞后、管护不善等问题。

海南省儋州市生活污水收集主干管严重缺失,只能用城市排洪箱涵收集生活污水,雨季大量雨水直排光吉河,导致下游水体黑臭。青海省西宁、海东两市生活污水收集处理设施历史欠账多,污水处理厂建设滞后,排水管网中雨水、污水管道多处混接错接,污水溢流或直排影响周

边河流水质。

其次,越界开采、假借生态修复之名采矿破坏生态问题多发。

海南热带雨林国家公园内存在非法采矿破坏生态行为。琼中县什运宏兴石料场位于海南国家公园一般控制区,这里禁止从事开山、采矿、采石等活动,但该企业于2020年10月1日至17日违法爆破6次,并持续生产,仅2022年下半年加工石料出库量就达3.7万吨。2020年9月,福建省泉州市惠安县批准两个矿山的“生态恢复治理”项目,但项目实施以来,矿山不仅没得到修复,矿区开采面积反而扩大近一倍。

此外,一些地方存在老问题久拖不决、整改不“真改”等情况。

比如,针对第二轮督察指出河南省周口市地下水超采问题,河南省整改方案明确2022年底前建成南水北调扩建工程,进行水源替代,实现南水北调水替代地下水,但沈丘县至今仍未完成。2009年至2020年,青海省海北州刚察县州县两级政府和企业针对有关矿山生态修复治理先后制定各类整改方案7份,都提出要限期完成采坑回填、渣山治理、地貌植被恢复等整治工作,但督察发现,治理修复一直进展迟缓,两个矿区长期开采形成8个相互毗连的露天采坑,边坡堆放大量弃渣,山体留下多处疮疤。

对整改不力问题,有督察组成员坦言,地方把该改的问题改了,但是对一些难度大、矛盾多的问题,往往力度不够。有的地方长效机制不健全,后续投入、措施没有跟上,部分整改工作虎头蛇尾。尤其是生态环境治理涉及地方资金压力,一些地方有畏难情绪,抱着“放一放”的心态。

分类整改施治有力推进

这一批中央生态环境保护督察推动一批群众身边的生态环境问题得到解决,

一批整改不到位甚至污染反弹的问题得到查处,一批生态环境违法行为得到及时纠正。

督察组公开通报典型案例后,各地党委和政府领导高度重视,一些地方省委书记、省长现场督导检查,推动整改工作。相关市县迅速行动,采取有力举措,切实推动问题整改。

——对马上能整改的问题立行立改、即知即改。

督察组曝光海南热带雨林国家公园内存在违法违规侵占林地等突出生态环境问题后,海南省已对258.6亩违法开垦地块开展生态修复,补种了枫香、秋枫等乡土树种17900余株,并就相关企业存在的违法行为开展立案调查。相关地方和部门正在开展矿山生态修复工作等。

除公开通报的25个典型案例之外,5个督察组共收到群众信访举报19815件,经梳理合并重复举报,累计向相关省转办13441件。截至2023年12月31日,相关省已办结或阶段办结11457件。

例如,甘肃省民乐县接到交办件称一处“养牛场气味难闻”,当地工作人员现场督促企业,及时将厂区内露天堆存和露天氧化塘留存的粪污清理完毕。

——重点领域开展专项行动集中施治。

一些地方的生态环境问题辐射面广,成因复杂,整改难度大,需要专项行动推动解决。针对环境基础设施短板,福建省龙岩市全面启动老旧小区和城中村雨污管网改造,推进实施跟踪溯源、控源截污、清污分流、排水提标、管理提升五大专项行动。针对无序采矿问题,甘肃省也提出开展砂石领域专项整治行动,保证整改高质量推进。

——“一案一策”逐个销号。

因无序采矿问题涉及多家企业,甘肃省要求“一矿一策”拿出整改措施,加速矿山修复、植被恢复和耕地复垦,做到科学依法、全面彻底整改。为解决污水处理问题,福建省泉州市制定出台立行立改工作

方案,攻坚行动实施方案,初步明确整改任务和时间表、路线图,按照“一个问题、一个方案、一个专班”逐项抓好整改销号。

督察下一步将如何发力?

中央生态环境保护督察协调局有关负责人介绍,按照相关方案,第三轮督察计划对31个省(区、市)和新疆生产建设兵团开展督察,并继续将国务院有关部门和有关中央企业纳入督察对象。

这位负责人表示,党中央高度重视长江、黄河的生态环境保护,长江、黄河流域将是未来督察的一个重点。

记者了解到,按相关部署要求,生态环境部2018年起每年组织拍摄制作长江经济带生态环境警示片,2021年起同步组织拍摄制作黄河流域生态环境警示片,通过暗访暗查等方式反映流域存在的生态环境问题。

他介绍,第三轮督察的一个突出变化就是,将在省域督察中统筹考虑长江、黄河流域督察,要将长江、黄河生态环境警示片拍摄制作纳入督察规划和工作体系。

如何巩固督察成果,加强整改工作落地?这位负责人说,当前已经建立一系列制度举措,用来保障各地切实抓好督察整改。包括指导编制督察整改方案,通过实施清单化管理和重点督办、建立定期报告抽查制度等手段督促地方抓好整改落实;通过建立验收销号制度、开展督导约谈和专项督察、实施督察“回头看”等措施保障整改落实;通过加强督察整改效果的公开,充分发挥社会监督作用,接受群众检验。

此前中办、国办已经印发《中央生态环境保护督察整改工作办法》。这位负责人表示,各地要认真抓好落实,发扬钉钉子精神,接续用力、紧盯不放,持之以恒做好督察整改“后半篇文章”,形成发现问题、解决问题的督察整改管理闭环。

(新华社北京1月12日电)



1月12日拍摄的位于江苏省常州市的常泰长江大桥梁洲专用航道桥(无人机照片)。当日,由中铁大桥局承建的常泰长江大桥梁洲专用航道桥顺利合龙。常泰长江大桥连接江苏省的常州市与泰州市,是一座集高速公路、城际铁路、普通公路于一体的过江通道。

新华社发

崆峒:顺势而动谱写乡村振兴新篇章

(接1版)

与牛结缘的远不只韩爱军。

实施规模化养殖带领村民致富的大寨回族乡千头肉牛养殖基地负责人马孝忠;在草滩镇十庄村用牛粪做的有机肥使粮食实现30%增产的平凉金皓牧业有限责任公司负责人王峰;在大寨乡流转土地成立丰采兴农养殖专业合作社的三棵树村民马金龙……

崆峒区通过做实特色产业,充分保障了脱贫群众短期增收、中期能致富、长期能发展,为全面推进乡村振兴奠定坚实的基础。

近年来,崆峒区持续实施“万千百十”养牛工程,建成规模养殖场(小区)12个、饲草配送中心2个、暖棚牛舍55座、青贮窖20座,向1.4万养殖户投放优质饲用玉米籽种153吨,种植饲用玉米16万亩,青贮饲草60.1万吨,完成减犊补母1.4万头,全区养牛户达到1.5万户,牛饲养量达到24.04万头,出栏11.83万头,全产业链产值达到67亿元。

发展优势产业 谱写乡村振兴“新篇章”

每逢节假日,崆峒区便会迎来一批又一批外地游客。

“以前,村里虽然风景好、环境美,但空间有限,产业结构单一,不知道怎样发

展产业。”崆峒区崆峒镇西沟村党支部书记朱学涛。

近两年,西沟村借助打造民宿、空中滑翔基地、崆峒山壹号露营地、野生派露营地、娟子研学农场等经营场所,完善了西沟村乡村旅游产业,打响了“吃农家饭、住农家屋、享农家乐”的乡村旅游品牌。

西沟村借助东西部协作项目、水库后扶项目,建成露营地3处、滑翔基地1处,打造休闲养生产业园2个,11家圆顶山农旅综合体体验区民宿客栈,带动发展经营餐饮24户,解决了180余人就业,村集体经济收入达15.9万元。

脸谱戏台风韵古朴,小桥流水温馨雅致,窑洞小院清幽典雅,碾盘、轱辘、石磨、水井充斥着沧桑的年代感,仿佛诉说着崆峒区花所镇寺沟村的前世今生。

寺沟村立足资源优势,坚持农旅融合型产业发展。以“党支部+公司+合作社+农户”的发展模式,规模化发展果品采摘区30亩、生态观光区60亩、田园窑洞餐饮区5处、竹林茶社区4处,星级民宿院子2处,露营烧烤基地1处、游客服务中心1处,形成集吃住行休闲娱乐为一体的旅游新业态,吸引了众多游客来此游玩。

乡村旅游在崆峒区红红火火,每一个乡村,都是一个独特的文化名片。借力乡村旅游的巨大市场,突出每个村庄的地域特色,崆峒区麻武乡月明村、白庙乡贾洼

村、柳湖镇新李村等地的乡村旅游产业也在悄然崛起,初步形成了产业发展、人民安居的可喜局面。

崆峒区扎实开展经营性帮扶产业项目“四个一批”工作,认真梳理产业发展现状,共摸排巩固帮扶资产项目60个1.56亿元,提升类帮扶资产项目242个2799.08万元,盘活类帮扶资产项目6个456.37万元,另起炉灶类帮扶资产项目5个169.6万元,为全区产业发展奠定了坚实基础。

拓宽就业渠道 保障百姓“好生计”

就业是最大的民生,事关千家万户。崆峒区围绕“促轮转、扩就业、保增收、稳脱贫”的目标要求,突出组织轮转、就近就业、返乡创业三大抓手,实现就业服务“零距离”,促进各类群体高质量充分就业。

平凉市(崆峒区)“春风行动、就业援助月”暨东西部劳务协作组织化轮转劳动力赴上海、江苏等地务工。开展“点对点”轮转工作,促进农村劳动力特别是脱贫劳动力就业,巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

平凉市崆峒区零工市场利用“零工市场”网络直播和“崆峒就业创业”微信公众号等平台,方便零工线上求职登记,及时发布零工市场岗位信息,根据零工人员的自身技能、年龄、工作经历等情况,与用工

方沟通,实现“人有活干、活有人干”。

求职者王小冬说:“我是从事餐饮行业的,抱着试试看的心态去零工市场,还真的找到了活儿。给我介绍了一份在北京的工作,不仅环境好,而且工资也有保障。零工市场挺不错的!”

实现家门口就业,离不开产业发展。冬季是农闲时节,但在崆峒区泾河川万亩现代农业产业园,这个冬天有点儿忙,菜农朱杰等人在大棚里忙得不可开交。他们或施肥、补苗,或打药、吊蔓,上演了“冬闲”变“冬忙”的乡村新农事。

“今年在大棚干活光摘菜就干了5个多月。一小时10元,工资日结。哪个蔬菜大棚需要人手,老板就会在手机微信群里通知,大家第一时间就会知晓。”正在大棚里干活的王志红说。

崆峒区扎实开展“春风行动”、送岗入户等活动,为9540名务工人员落实交通补助480万元,引导劳动力外出就业,全区累计轮转脱贫劳动力1.89万人,创劳务收入5.05亿元。在重点领域推广以工代赈项目20项,带动当地群众就业510人,发放劳务报酬1791万元。累计建成乡村就业工厂(帮扶车间)20家,吸纳农村劳动力就业605人(脱贫劳动力182人),确保无法外出务工人员就地就近就业。

崆峒区全面查漏补短,着力消除返贫致贫隐患,拓展增收致富渠道,既立行立改、确保清仓见底,又着眼未来、明确提升方向,让脱贫群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。